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Exercice 3 
 
Etudier la convexité de chacune des fonctions définies sur  ℝ par les expressions suivantes : 

  𝑓(𝑥) =  6𝑒−0,5𝑥+3 + 10𝑥 + 6        

 
 
  𝑒−0,5𝑥+3 𝑒𝑠𝑡 𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑓𝑜𝑟𝑚𝑒 𝑒𝑢    𝑒𝑡  (𝑒𝑢 )′ = 𝑢′𝑒𝑢   d’où  

 

𝑓′(𝑥) = 6 × (−0,5)𝑒−0,5𝑥+3 + 10 =  −3𝑒−0,5𝑥+3 + 10         

              

et  𝑓′′(𝑥) = −3 × (−0,5)𝑒−0,5𝑥+3 = 1,5𝑒−0,5𝑥+3   

 

   or   𝑒−0,5𝑥+3 > 0  sur   ℝ  donc    𝑓 (𝑥)⬚
′′ > 0 sur ℝ  donc 𝒇 est convexe sur ℝ 

 

 

 

g(𝑥) = (5𝑥 + 5)𝑒𝑥   
 

  𝑔 = 𝑢 × 𝑣     avec  𝑢(𝑥) = 5𝑥 + 5       et      𝑣(𝑥) = 𝑒𝑥 
     𝑢′(𝑥) = 5                       𝑣′(𝑥) = 𝑒𝑥 
 

 Or (𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′     d’où  𝑔′(𝑥) = 5 × 𝑒𝑥 + (5𝑥 + 5) × 𝑒𝑥 
 

                = 𝑒𝑥(5 + 5𝑥 + 5) 
 

= 𝑒𝑥(5𝑥 + 10) 
 
 

  𝑔′ = 𝑢 × 𝑣     avec  𝑢(𝑥) = 5𝑥 + 10       et      𝑣(𝑥) = 𝑒𝑥 
     𝑢′(𝑥) = 5                       𝑣′(𝑥) = 𝑒𝑥 
 

d’où  𝑔′′(𝑥) = 5 × 𝑒𝑥 + (5𝑥 + 10) × 𝑒𝑥 
 

                = 𝑒𝑥(5 + 5𝑥 + 10) 
 

= 𝑒𝑥(5𝑥 + 15) 
 
 

On a alors,  

 

 

 

 

𝑎 = 5 > 0 et  

5𝑥 + 15 = 0  
⬚
֞  𝑥 =

−15

5
= −3  

 

 

 

 

Ainsi ,   𝒈 𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒄𝒂𝒗𝒆 𝒔𝒖𝒓 ] − ∞ ;  −𝟑 ]  𝑐𝑎𝑟 𝑔′′(𝑥) ≤ 0 𝑠𝑢𝑟 ] − ∞ ;  −3 ] 
 

𝒈 𝒆𝒔𝒕 𝒄𝒐𝒏𝒗𝒆𝒙𝒆 𝒔𝒖𝒓 [−𝟑 ; +∞ [  𝑐𝑎𝑟 𝑔′′(𝑥) ≥ 0 𝑠𝑢𝑟  [ −3 ; +∞[ 
 

𝐷𝑒 𝑝𝑙𝑢𝑠, 𝑙𝑎 𝑐𝑜𝑢𝑟𝑏𝑒 𝑪𝒈 𝒂𝒅𝒎𝒆𝒕 𝒖𝒏 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕 𝒅′𝒊𝒏𝒇𝒍𝒆𝒙𝒊𝒐𝒏 𝒅′𝒂𝒃𝒔𝒄𝒊𝒔𝒔𝒆 𝒙 = −𝟑  

 

𝑐𝑎𝑟 𝑙𝑎 𝑑é𝑟𝑖𝑣é𝑒 𝑠𝑒𝑐𝑜𝑛𝑑𝑒 𝑔′′  𝑠′𝑎𝑛𝑛𝑢𝑙𝑒 𝑒𝑛 𝑐ℎ𝑎𝑛𝑔𝑒𝑎𝑛𝑡 𝑑𝑒 𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑥 =  −3 

𝑥 −∞                        −3                          + ∞ 

𝑒𝑥 
 

5𝑥 + 15 

 
𝑔′′(𝑥) 

 

                              + 
 

          −                  0                +                
 

      −                0                +           
 


